

# 以民主人權對中國嗆聲

●陳隆志／台灣新世紀文教基金會董事長

中國國家主席胡錦濤4月20日訪問華府，與美國布希總統展開「布胡高峰會」之前，一位勇敢的法輪功學員王文怡女士在白宮歡迎的場合，對胡錦濤公開嗆聲，控訴中國政府的野蠻專制，以非人道的方式監禁迫害法輪功學員的事實，凸顯中國內部存在嚴重迫害人權的問題。

中國推動改革開放政策以來，人民的物質生活條件得到改善，但是要求共產黨政權進行政治改革、落實民主選舉與保障基本人權的主張不斷被提出。實際上，中國共產黨並沒有推動民主改革的打算，一再以民主改革不利於中國經濟的發展且會破壞社會穩定為藉口，合理化共產專制獨裁、壓制民主與剝奪人權的手段。中國為了進一步壓制中國內部追求民主與人權的力量，嚴格控管所有可能散佈民主思想與惡行真相的管道，透過政治黑手干預媒體的言論空間，並利誘真多人使用來蒐集資料的Google網站，自願配合進行境內的網路管控，全面封殺被中國當局認為是禁忌的網站與內容。

王文怡女士的抗議，是為了維護人性尊

嚴與爭取信仰的自由，透過國際媒體表達法輪功學員對中國政府打壓的不滿，提醒美國與國際主要媒體，關心法輪功學員遭受不人道待遇的情形。中國無所不用其極打壓法輪功，不可被視為一件發生在中國的小代誌，其實在中國高壓統治與封閉的社會環境下，不知還有多少外界不知道的代誌受到掩蓋。假使國際社會只重視中國背後的經濟利益，容忍中國採取高壓統治迫害民主與人權的行為，不但會損害公平正義，而且也無助於維持民主與人權的普世價值，會對和平發展的國際環境產生不利的影響。

國際社會必須促使中國在經濟發展的過程中，同時推動政治改革，以民主人權取代專制獨裁，使中國成為一個政治民主、經濟自由、重視人權的現代化國家。這種崛起才是真正的和平崛起。一個經濟發展、軍事擴張而政治專制、迫害人權的中國，將危害國際的和平與安全，為人類帶來災難。

（本文播出日期2006年4月26日民視「台灣廣場」節目）

◎